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SESSÃO ORDINÁRIA                       DATA: 12.06.2023                          ATA Nº 17.23.SO            
PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA

VICE-PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS                            
 1ª SECRETÁRIA: ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO
2ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
 ===========================ATA Nº 17.23.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio cardinal Loueiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. ===========
Aos doze dias de junho, do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. João Alberto, teve início a sessão ordinária. O Presidente, abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica e em seguida solicitou à secretária a leitura da Ata 16.2023.SO de 05.06.2023, que foi aprovada por UNANIMIDADE. NÃO HOUVE PROJETOS APRESENTADOS NESTA SESSÃO. Inscritos à tribuna: VER.ª ALEXANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, destacou a presença do amigo Joaozinho, parabenizando ao atleta que participa de competições e levam o nome desta cidade, onde muito bem representa Santiago.  Aproveitando o dia frio, pediu às pessoas para que na medida do possível, doem alimentos, roupas, utensílios à Secretaria de Desenvolvimento Social, Defesa civil ou CRAS Missões, lembrando uma pessoa conhecida que, infelizmente, teve a sua casa queimada por um incêndio e precisará da solidariedade de muitos para se reestruturar. Colocou sobre o feriadão, que fora marcado por violência no trânsito e com mortes, mas também com encontros familiares. Desejou solidariedade às pessoas que perderam entes queridos e pediu cautela no trânsito aos motoristas. Saudou a todos os enamorados, desejando-lhes muita felicidade e sorte em suas escolhas. Deixou o desejo de ótima semana. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, parabenizou a equipe Sulreal pela participação na 1º copa da categoria nanismo e, em nome do Patric, parabenizou a todos os demais atletas. Citou algumas demandas que não conseguira citar na semana anterior, onde teria pedido por manutenção na galeria de esgotos, entre a rua Betoven, esquina com a Luiz Durgante, pois estaria desmoronando e antes que se perca a obra feita no local. Solicitou tapa buracos onde necessita, em vários pontos na avenida Osvaldo Cruz, bem como na rua Bento Gonçalves, esquina com a Amadeu Jornada, e na rua Bento Gonçalves pedem a pintura de uma faixa elevada, em frente ao nº 3432. Informou que esteve no Bairro Carlos Humberto, onde encaminhou várias demandas, como: instalação de placas de PARE, cujo Sr. Valdevino Pinto há mais de ano teria solicitado e ainda estaria no aguardo. Pediu ainda que sejam colocados, junto a academia popular daquele bairro, dois aparelhos para praticar-se exercícios de barra.  Segundo ele, alguns moradores pedem que sejam repostos os calçamentos em três pontos onde a Prefeitura fez canalizações pluviais. Informou que na rua Hermenegildo Batista Sagrillo, conhecida como Travessa Vasco Portes, haveria lixo acumulado, pedem que seja feito limpeza e também a inauguração de uma pracinha, que há muito fora prometida. Na rua Mario Martineto, pede-se que uma boca de lobo ecologia seja substituída. No bairro Lulu Genro teria um buraco que foi fechado, mas não foram recolocadas as pedras do calçamento. Também no bairro Vista Alegre, teria um esgoto que estaria voltando e escorrendo a céu aberto, nas proximidade do Presídio, a comunidade pede para que a Prefeitura solucione tais demandas. Deixou um texto bíblico: Matheus 11, 28. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS: Após saudação inicial, em seu nome e da Ver. Cleusa, parabenizou a toda a festividade ocorrida na Capela Santo Antônio, onde felizmente agora sem pandemia a cidade pudera retornar todas estas festividades, tendo sido aquela uma festa muito bela, cabendo o reconhecimento aos festeiros. Sempre diria que Santiago “não seria uma ilha”, devem trabalhar irmanados com os outros municípios desta região, em todas as pautas e não só da apicultura, da qual sempre fala. Informou que teriam de reunido com a gestão do município de Capão do Cipó, onde discutiram sobre os apicultores, lá aqueles também demonstraram estarem muito entusiasmados com a 1ª FENAMEL do RS, assim como com a cadeia de mel, sendo esta região a maior produtora do País. Relatou que nos próximos dias estará discutindo com os Bombeiros sobre um curso de aprimoramento em como aqueles agirem em possíveis ataques de abelhas, especialmente das abelhas africanas, cujas picadas podem ser letais. Neste sentido, estariam capacitando ainda mais aos Bombeiros e para que a comunidade possa ter toda a segurança sobre este assunto, lembrando que também existe a abelha “sem ferrão” que não oferece perigos de picadas. Hoje sendo o dia dos namorados, disse ficar feliz em ver o setor gastronômico de Santiago “bombando”, nota que esta cidade tem sido referência neste sentido, sendo reconhecida por pessoas que vem de fora, inclusive pelo próprio Padre Valter, que hoje o visitou em seu gabinete. Relatou que estarão se reunindo na sexta-feira desta semana, para debater sobre os problemas do IPE Saúde, que infelizmente os maiores devedores são exatamente os órgãos de Governo do nosso Estado. Convidou a todos, principalmente os servidores e usuários do IPE para tal encontro. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, falou da importância do dia 14 de junho, como dia mundial do doador de sague, onde o lema é “doe sangue, doe plasma, compartilhe a vida com frequência”. Sabe que pessoas precisam de plasma e doação de sangue por toda uma vida, para que tenham condições de sobreviver e, ouvindo uma entrevista com o diretor de um banco de sangue, aquele colocava sobre a frequente diminuição de doações de sangue, em especial após a pandemia. Sendo ela, uma doadora de sangue há muitos anos, pediu que as pessoas agendem para serem doadores, pois só quando precisamos de sangue para alguém de nossa família é que damos o devido valor à doação, além disso, levaria pouco tempo, sendo por agendamento, onde em poucos minutos doa-se, isso poderá ajudar a muitas vidas. Seguiu explicando que conforme a entrevista do membro do banco de sangue, no inverno a doação de sangue diminuiria ainda mais, deixou o apelo à população.  Comentou que juntamente com o Sr. Vinicius, esteve em São Luiz Gonzaga, num encontro com a Associação dos Médicos Veterinários, onde trataram sobre a importância da inspeção dos alimentos na saúde pública, sendo que há uma nova Portaria do Ministério da Saúde, que saíra em maio, onde antes haviam retirado a NASF, agora voltou com outro nome, sendo importante que o médico veterinário esteja presente na inspeção dos alimentos que vão à mesa das pessoas, desde o café da manhã, até o jantar, é importante que se mantenham este profissionais atuando na área das saúde pública municipal, inclusive com trabalho de prevenção. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a tribuna: VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS =:  Após saudação inicial, disse que após o feriado seguem trabalhando e os pedidos que foram feitos a seu Gabinete foram todos encaminhados às respectivas secretarias.   Convidou para no dia 15, às 19:30, no auditório da Escola Medianeira, onde haverá um memorial da morte do General Gumercindo Saraiva, a entrada será franca e todos os que desejarem, podem ir assistir. Também no dia 15 haverá o “arraial do CRAS - Delci Vieira Ruivo”. Saudou aos proprietários, parabenizando pela inauguração das Farmácias São Joao e da Farmácia Guadalupe, pessoas que trazem mais investimentos ao município. Salientou o que fora dito pela colega Alexsandra, de que quem tiver como fazer doação de roupas e cobertores, possam entregar na Secretaria de Desenvolvimento Social, pois ajudarão muitas pessoas que passam necessidades neste sentido. Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. JOEL DE OLIEVIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse estar portando no peito a medalha da maratona do santiaguense, conquistada pelo atleta Joao Brum Gonçalves, que teria ficado em 60º lugar na 28ª maratona internacional, em Porto Alegre, e muito bem representou esta cidade, levando o nome de Santiago a muitos locais, parabenizou-o e desejou que siga com profícuo trabalho. Relatou que esteve participando na reinauguração das três filiais das Farmácias São João, uma rede que seria de um grande amigo seu, a qual teria somente em Santiago 60 funcionários, e no geral aquele teria mais 1000 de farmácias, com cerda 17 mil funcionários em RS, SC e PR. Comentou que se deteve na rótula Gibelino Minuzzi e na da Av. Aparício Mariense, sendo que alguns motoristas não teriam a verdadeira noção de que as pessoas não devem entrar direto na rótula e sim, que a preferência na mesma é de quem vem primeiro e entra na rótula, inclusive já teria tido que “parar no meio da mesma”, porque pessoas  entraram direto por falta de atenção ou de entendimento, de que não podem “passar correndo” na rotatória. Comentou também a inauguração de mais uma Farmácia Guadalupe em Santiago. Isso mostraria que as pessoas tem como atrativo investir em Santiago.  Fez um pedido de providências, por uma tampa de boca de lobo na rua Carovi, pois um a pessoa o teria chamado para falar que encaminhara o pedido e ainda não fora feito. Pensa que ficaria ruim as pessoas estarem sempre atrás dos Vereadores para que estes peçam pelos serviços. Desejou um feliz “dia dos namorados”, em especial à sua namorada a esposa. VER. MONTANO MARTIN BORGES FONSECA = MDB =:  Após saudação inicial, enviou abraços ao grande amigo Fraga e “pegou a deixa do Ver Joel”, onde com a Ver. Eva teriam notado que o colega estaria “inclinando para o lado pelo peso da medalha do amigo João”, para o qual deixou os parabéns pela destaque na maratona. Comentou que a iluminação na rótula que fica em frente ao bar “do Tico-Tico” estaria prejudicada devido a algumas árvores no local, pensa que deveria ser providenciado lâmpadas centrais na mesma ou, podas no local, no referido trevinho. Disse que fora chamado ao gabinete do Prefeito dias atrás, estaria feliz em ter sido implantado em Santiago o seu projeto de prevenção e combate às drogas, bem como outros seus que estaria vendo serem implementados, como a “semana cultural”. Ponderou que em alguns locais ou bastidores escutaria algum comentário positivo e também negativo, mas sempre busca construir alguma coisa positiva, nota que em geral quando, às vezes, alguma pessoa critica em uma conversa à mesa e tenta somente combater as ideias, com opiniões negativas, geralmente seriam aquelas pessoas incapazes de construir ideias na sociedade. Portanto, torce e agradece por ter sido sancionado o projeto e, no dia 20 do mês de Fevereiro, dia nacional de combate às drogas, irão cobrar e fazer mobilizações na cidade relacionadas ao combate ao uso de entorpecentes. Pensa que talvez precisariam buscar nas comunidades, com ajuda das assistentes sociais e dos CRAS, verificar junto a estas pessoas o porquê deste grande número de usuários de drogas, pois aqueles fazem estas visitas às famílias. Citou que estaria prevista a conclusão dos trabalhos do ginásio do Riachuelo, relacionado aos problemas estruturais e, conforme a empresa que contratada o trabalho deverá ser para o início de agosto. Citou que, infelizmente, o seu gatinho mimoso e que sempre estava consigo, estaria sumido há quase dois meses, teria ficado triste em saber que talvez tenham matado o seu animal, pois era um ser tão querido. Perdoaria as pessoas mas, costuma qualifica-las pelo modo como tratam os outros e também aos animais, alguns fazem mal a estes seres simplesmente por prazer. Deixou uma bela homenagem dos namorados à sua esposa Mari Navarro, que conheceu em 2006, cujo o seu amor da mesma “ainda é tudo”. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, ouvindo aos colegas falando sobre agasalhos no inverno, comentou que uma das maiores necessidades das pessoas, especialmente no interior, seria por lenha, embora  precisem sempre de guia para poder transportar esta lenha, porque não se imagina a alegria de famílias que pôde ajudar neste sentido, quando foi com Magdiel levar uma doação de lenha. Pensa que deveria o gestor municipal, com ajuda da Secretaria do Meio Ambiente e da Agricultura, pensarem num meio de facilidade a quem quer fazer doação de lenha à famílias, seria de grande valia a muitas que necessitam. Citou que alguns pedidos feitos pela comunidade são difíceis de conseguir atenderem por serem “da oposição”, mas a maneira que podem ajudar são as doações que costumam conseguir com os Deputados. Salientou que precisam tornar realidade o calçamento da rua Hipólito Garcia, onde conseguiram a verba com o Dep. Cherini para o calçamento, cujo Ver. Haroldo teria comentado que a Prefeitura teria feito todo os trâmites e documentações para isso, mas ainda faltaria o depósito por parte do Governo Federal, estariam “na mão do Lula” aguardando os recursos. Citou saber que fora trabalhoso, tanto para a Prefeitura organizar os trâmites legais, como para os Vereadores para conseguirem a verba, estão no aguardo deste depósito. Citou que algumas irregularidades ocorrem devido à ingenuidade das pessoas, teria recebido ligação de uma pessoa achando absurdo o que vira na feira do produtor da Vila Nova, feita com uma emenda conseguida por Marcelo Brum, onde pessoas estariam fazendo o lugar de estacionamento ou garagem, embora saiba que não é por maldade, as pessoas não podem “se achar donas da cidade”, nem teriam o direito de usar  ou invadir um bem público recém feito e nem inaugurado ainda, pediu que tenham cuidado, pois a finalidade daquele local não seria garagem e sim, foi feito para os pequenos produtores do interior. Citou que o acesso à rua Osvaldo Aranha, via Rua 7 de setembro estaria mais difícil, pois para acessar somente pela rua após o Hospital de Caridade, isso ocorreria também em acesso por outros bairros. Seguiu no tempo de liderança: pensa que com o tempo precisariam rever as vias de mobilidade urbana em Santiago, precisam ofertar algo melhor para a população neste sentido. VER. HAROLDO RIOS POUEY = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, lembrou que a qualquer época do ano A Loja do Bem, que funciona na Secretaria de Desenvolvimento, receberia agasalhos o ano todo, com a campanha “roupa boa a gente doa”, embora nesta época do ano os agasalhos sejam muito bem vindos devido ao frio e as pessoas que tiverem roupas podem fazer doação na referida Secretaria. Citou que mais uma mostra de práticas ambientais sustentáveis ocorrerá no CTG, Coxilha de Ronda, de 14 a 15/06, onde estarão mais de 39 expositores, lá as pessoas poderão se apropriar de inovações que os expositores fazem neste sentido. A SMEC (Secretaria de Educação) também estará no colégio Cristóvão Pereira, onde estão preparando mais uma Edição, que será o 3º Festival de Música, Poesia e Canto, um excelente evento, cujos Vers. Montano e Dionatham são entusiastas e sabem como é bem vindo para os jovens. Com relação aos acesso a saída para São Francisco de Assis e o tema mobilidade, são muito importantes. Sugeriu que os moradores que vem pela Avenida 7 de setembro façam o que estaria escrito naquela placa, fazendo a dobra à direita na rua Bento Gonçalves e  contornando pela via Pinheiro Machado, sendo uma excelente alternativa para acessar a rua Osvaldo Aranha, pois em Porto Alegre a sinalização de trânsito funcionaria muito bem assim. Aparte do Ver Gildo: comentou que concorda que com veículos leves é fácil fazer tal transição, mas para os veículos mais pesados ou caminhões, estes teriam dificuldades, seria inviável ou impossível acessar a Rua Osvaldo Aranha por aquelas indicações, sobretudo os que vem  entregar serviços pela britanorte. O Ver. Haroldo concordou em relação aos caminhões, pois os mesmos terão que buscar rotas alternativas, sendo de interesse de toda a comunidade que deverão debater, pois é um interesse inclusive do Executivo. Desejou uma boa semana. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO =PROGRESSISTAS = (usou 3 minutos do Ver Joao Alberto): Após saudação inicial, acha interessante os assuntos sobre o trânsito, mas acha que os Vereadores e a Câmara devem ser ouvidos nos estudos, pois para os Vereadores sobrariam as reclamações do povo, embora muitas vezes não participem destas decisões, acha que os mesmos deveriam ser ouvidos, pois de fato para os moradores do bairro Joao Evangelista teria ficado menos viável o trânsito, nos acessos antes mencionados. Citou que quem dirige e obedece as placas em Santiago poderia viajar pelo mundo todo, mas o que assistiriam sobre alguns motoristas em relação “a  dar o pisca” nas esquinas, ou obedecer placas, seria algo bem difícil para algumas pessoas no trânsito local. Informou que a Bancada Progressistas fez voto de pesar pelo falecimento do jovem Fabiano Santos, que era funcionário municipal e perdera a vida, pelo qual lamentam muito. Lamentou também que as pessoas tenham ficado “mais duras”, ríspidas, amedrontadas e com menos paciência pós pandemia, a cada dia mais possuem problemas psicológicos, por isso fez proposição para que ofereça-se serviços de psicologia exclusivamente para com o funcionalismo municipal, conforme já tiveram anos atrás o psicólogo Cristian. Aparte da Ver. Eva: ratificou tais palavras, lembrando que eram Presidente e ela vice da CIPA, onde desenvolveu-se um trabalho com o Cristian, que oferecia o serviço neste sentido, da saúde mental para com os servidores públicos e deveria ser retomado, pois é algo necessário, tendo a pandemia trazido ainda mais problemas do que já existiam. Embora Cristian não esteja mais na cidade, há outros profissionais que podem retomar este trabalho. O Ver. Décio disse que as pessoas trabalham geralmente sob pressão e julgamento dos outros, não seria fácil, por isso o atendimento psicológico pode ajudar, dar uma atenção maior aos mesmos, controlar o estresse, pois a comunidade cobra o funcionalismo, os Vereadores muitas vezes os cobram também, por isso precisariam dar esta atenção maior aos mesmos, cuidá-los, isso poderá evitar muitas tragédias no futuro. Citou a audiência pública que ocorrerá na sexta-feira na Casa, onde terão a audiência pública aqui e, na quarta-feira, ocorrerá na uma audiência na Assembleia Legislativa, pensa que Sua Excelência e a Ver. Alexsandra deveriam ir, onde aqueles “trancarão a pauta” e irão votar, então que pelo menos possam ouvir aos servidores. Além disso, se o IPE sucatear-se mais ainda, sendo que funcionários estariam, muitos, há 12 anos sem receber reposição nenhuma na tabela, serviços sucateando-se, se pararem todos com o IPE, estes problemas todos recairão sobre o SUS. Perguntou-se o Estado pagou o IPE, se o Tribunal, o Poder Judiciário, a Assembleia, o Tesouro pagaram o IPE? Porque não adiantaria só cobrar e só o funcionário ter que pagar, não é justo, quando nem o próprio Estado o faz. Sobre roupas doadas, disse que costumaria sair com mudas de roupas ou cobertores dentro do carro e costumaria doar suas roupas diretamente às pessoas que nota estarem necessitando, citando como exemplo os catadores, que percebe-os às vezes com crianças ajudando-os na busca por materiais recicláveis, nos containers. Sugeriu isso aos ouvintes. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. GILDO: Veio dizer que lembrava-se dias atrás quando “o professor Décio e teria falado em outra sessão que daria aulinha”, pediu que o colega não o leve a mal, mas Décio teria usado uma palavra que não existe: “menas”, “assassinando o português”, embora cometa erros, disse que “o Professorzinho perdera para o aluno”. Citou que os funcionários do Executivo perderiam todos os benefícios aprovados na Casa quando em laudo, deveria ser feito o estudo, pois justamente quando as pessoas se afastam por doenças é onde mais precisam, mas seus benefícios são retirados, pensa que deveriam fazer um estudo na Casa, para que isso não venha ocorrer.  VER. MONTANO: Sobre a questão do trânsito, teria se emocionado ao falar sobre seu gato e esqueceu de citar, então destacou que nas vias entre o Hortomercado e o Asilo, haveriam vias preferenciais que naquele intervalo não mais teriam a preferência da via, como a Tito Beccon, a General Canabarro, onde em determinado momento tem placa de PARE, por este motivo pessoas pedem que também estas ruas, que seriam três, o Conselho de Trânsito estude para que possam se tornar preferenciais como nas demais quadras, exemplificou a Rua Silveira Martins até a rua 20 de setembro. VER. EVA: ainda sobre o trânsito teria falado com o Ver. Haroldo sobre a rótula próximo ao 9º B-LOG, pois à noite, quem não conhece a via poderá sofrer um acidente, segundo ela, a visualização seria ruim, pensa que talvez estaria faltando um pouco de paciência em nossa cidade, parar-se nas esquinas e ter atenção pois, há alguns dias ela própria teria quase se acidentado por imprudência sua. Pediu ainda ao Executivo que retome o “Santiago em Cena”, que devido a pandemia teria parado, mas o movimento Teatral traria muito movimento à cidade, gerando recursos e movimentando a economia das pessoas que trabalham nos bastidores. Citou o exemplo das críticas feitas à Claudia Raia, que seria uma produtora musical, mas por trás dela nos bastidores muitas pessoas trabalhariam. VER. DÉCIO: disse que não teria como não voltar a tribuna, pois ficara lisonjeado em saber “que suas aulinhas estariam dando certo”, porque apesar do colega “se destrilhar um pouco, hoje estaria comportado”. Disse ser humilde e seria verdade que “às vezes assassinaria o português”, porque não saberia todas as palavras da linguagem, mas achou muito bom que “as aulinhas” estariam dando certo, porque o colega agora estaria estudando todos os projetos, querendo fazer as coisas junto com os colegas, querendo melhorar o trânsito, vendo as coisas sem ódio e sem rancor, tentando ser um parceiro das pessoas e da comunidade, como uma pessoa boa faz, por isso hoje o “profe Décio estaria feliz”. Não havendo mais manifestações de tribuna, o Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida, reabriu-a e deu início à ORDEM DO DIA: EMENDA SUBSTITUTIVA AO PROJETO 026.2023.EXE: “Dispõe sobre o programa municipal de saúde vocal e auditiva dos professores da rede de ensino municipal.” PARECER à EMENDA: Comissão de legislação justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. PARECERES AO PROJETO: Comissão de legislação justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. O Ver. Joel sugeriu dispensa da leitura dos projetos: foi aprovada a sugestão por UNANIMIDADE. Em discussão: Ver. Gildo: disse não entender muito o objetivo do projeto, pediu orientação aos colegas, porque hoje em dia o professor não pode gritar com um aluno que vai para a rua, achou o projeto muito vago, embora vá votar favorável. A Ver. Alexsandra disse que sugerira esta lei em virtude de ter sito muito procurada pelos professores, sobre terem muitos problemas nas cordas vocais pelo uso constante da voz, e também a audição, este projeto é para atender aos mesmos sobre o uso adequado da vocalização e cuidados aos mesmos. Ver. Eva: ver como positiva a prevenção, pois não se trataria de gritar e sim, porque professores falam muito, devendo haver atividade de prevenção nas escolas neste sentido, sendo que audição acaba também sendo prejudicada. O Ver. Montano disse que também canta e sabe da importância da postura da pessoa em sala de aula, citou exemplos, percebeu no projeto a prevenção, e mencionou como um profissional passou a se se portar diante da turma, sem precisar usar só o grito. A Ver. Alexsandra ainda fez comentários em relação ao assunto pois o projeto faria parte de um plano de cuidado aos profissionais de ensino. Foi colocado em votação o Projeto, com a emenda substitutiva:  FORAM AMBOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO: Vers. Haroldo e João Alberto: Quer o Executivo estude a possibilidade de ser instituído no âmbito Municipal a criação do dia municipal do agente de trânsito em Santiago, no dia 11 de maio./Ver. Fernando: que seja  criada uma “comissão comunitária” com representação de instituições santiaguenses, para organizar a uma ampla programação de comemoração pelos 140 anos de aniversário do município de Santiago./ Ver. Décio: que a Mesa encaminhe ao Executivo a viabilidade de disponibilizar um profissional na área de psicologia para atender especificamente aos servidores municipais./Ver. Dionathan: V.C para com o Proprietário da empresa Ervateira Rei Verde, Sr. Darci Antunes e toda equipe, pelo aniversário de 25 anos da Ervateira. / Ver. Magdiel: pela reinauguração da filial da farmácia São João, na avenida Getúlio Vargas./Ver. Magdiel: V.C. pela reinauguração da filial da Farmácia São João, na avenida 7 de setembro./Ver. Joao Alberto: V.C. para com  Patric Abadi da Silva (Patricão), pela participação na 1ª copa de futebol de nanismo, integrando a equipe Sulreal, 1ª equipe de futebol de salão de nanismo, consagrando-se no 2º lugar da Copa, ocorrida na cidade do Rio de Janeiro. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================

 Santiago, RS, 12 de junho de 2023.
VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA      

= PRESIDENTE = 
 VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS

=VICE-PRESIDNETE =  
VER. ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO

= 1ª SECRETÁRIA =

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE 
= 2ª SECRETÁRIA = 

ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Décio cardinal Loureiro: __________________________________________
Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Muller:___________________________________
Fernando Silveira de Oliveira: _____________________________________________
Haroldo Rios Pouey: ______________________________________________ 
Joel de Oliveira ___________________________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:___________________________________________
Montano Martin Borges Fonseca:_____________________________________
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